

如期、正常、安全

——受汛情影响地区积极做好秋季开学准备

新华社记者

“大家回忆一下，春天留给你的印象是什么？是鸟语花香，还是冰雪消融？”8月24日，吉林省舒兰市第二十六中学初一年级一班的课堂上，班主任高迪正在讲朱自清的散文《春》，学生们七嘴八舌地谈论起对春天的感受。

入汛以来，连续强降雨给舒兰市造成严重汛情，当地中小学能否如期开学牵动着学生和家长们的心。值得高兴的是，截至8月20日，全市55所公办中小学、幼儿园已全部如期开学。和舒兰一样，北京、河北、黑龙江等受汛情影响地区的教育部门和学校，也在为如期、正常、安全开学积极准备着。

23日上午，河北省衡水市饶阳县留楚镇赵留吾教学点内，施工车辆来往，教学点负责人尹敬磊一边指挥工人们装卸水泥，一边带领教职工清理操场的淤泥。

赵留吾教学点辐射周边5个自然村，阳台、地面、厕所等部位不同程度受损。积水消退后，尹敬磊邀请专家到校舍做了安全鉴定，并安排抢修受损设

施。目前，教室地面已全部重铺完毕并进行了消杀，围墙粉刷、阳台修复以及厕所重建等也正在推进。“预计两天后就能全部完工，到时候校园就会整修如新。”尹敬磊说。

北京市门头沟区是受此次汛情影响较为严重的地区之一。“前段时间，区教委联合住建委，对全区教育系统的94家单位、365栋校舍都进行了‘一楼一鉴定’全面的评估和排查，逐一解决排查过程中发现的问题。”门头沟区教委副主任鲁燕明说，区内61所中小学、幼儿园均能确保9月1日开学。

黑龙江省尚志市教育局局长姜言霖介绍，此次洪灾中，共有22所学校受灾，其中21所学校需要清淤。针对这一情况，市教育局紧急部署，一方面使用大型铲车、叉车等对开放、大型场地开展机械清淤作业，一方面对教室、面积小的地方等进行人工清淤。截至8月22日，21所学校全部完成清淤工作。

受暴雨洪涝灾害影响，一些学校受损严重，修复建设周期长，相关部门和

学校已经提早安排好周转教室。

据统计，门头沟区共有5所学校和幼儿园需要分流安置，通过借址确保开学。其中，黑山小学因为教学楼前地面受损较为严重，将在京师实验中学借址开学。“这两所学校距离仅500多米，师生总体还是比较方便的。”黑山小学校长任全霞说，现在新教室已经布置得差不多，正在调试多媒体设备。

这几日，河北省霸州市第一小学东教学楼内，教职工们忙着扫地、摆放桌椅板凳等，为即将到来的新学期做准备。霸州市第一小学承接了廊坊其他地区500余名受灾学生的安置就读工作，学校统一部署，将东教学楼用来安置受灾学生，现已安排10间教室，课桌椅、多媒体教学设备、空调等均已配齐。

与受损评估、清淤整治等工作同步开展的，还有受灾学生救助和心理疏导等。

舒兰市第二十六中学校长段纯野介绍，开学前，学校排查了学生家庭受灾情况，发现25名学生家庭受灾较重，

学校向社会募集了3.5万元善款，免除了这25名学生的午餐费、校车费和课后托管费用。

饶阳县教育局目前正对蓄滞洪区4858名学生进行全面摸排，重点摸排脱贫家庭、低保家庭、留守儿童等特殊学生群体，尚未发现有学生因灾致困。后续将向这些学生提供心理疏导、健康指导等，帮助他们开学后正常回归课堂。

“学校每天都会对硬件设备进行例行检查，同时也关注学生们的心理健康。”霸州市第一小学校长卢文清说，学校设立了心理咨询室，并开设了书法、剪纸、音乐等社团，希望能够给学生提供心理上的疏导与关爱。

门头沟区各中小学正在安排“开学第一课”等工作。“这次开学很特别，我们决定将此次洪水与书本上的知识结合起来，教育引导学生们从科学视角感受灾情、认识灾情、解读灾情。”京师实验中学校长吕娜说。

(记者 赵琬微 李双溪 任丽颖 杨思琪) (新华社北京8月24日电)



国内在建跨度最大T构高铁桥梁合龙

这是8月24日拍摄的石梁河双线特大桥4号墩T构桥梁合龙施工现场(无人机照片)。

记者从渝黔铁路有限公司获悉，8月24日，随着渝湘高铁重庆至黔江段石梁河双线特大桥4号墩T构桥梁顺利合龙，标志着国内高铁在建项目高、跨最大的T构

连续梁顺利合龙，为全线早日通车奠定了坚实的基础。

石梁河双线特大桥位于重庆市武隆区，是渝湘高铁重庆至黔江段控制性工程，大桥全长936.05米，从地面到桥面的高度为129.635米。

(新华社记者 唐奕 摄)

香港与广东省签署加强教育交流与合作框架协议

新华社香港8月24日电 香港特区政府教育局与广东省教育厅24日签署《关于加强粤港教育交流与合作框架协议》，旨在加强两地的教育协作，支持粤港澳大湾区高质量发展。

在香港特区政府政务司司长陈国基见证下，特区政府教育局局长蔡若莲与广东省教育厅厅长朱孔军代表签署协议。该协议内容包括继续鼓励粤港高等院校开展合作办学、人才联合培养和科技交流合作；加强粤港职业教育合作，进一步深化粤港资历框架合作；推进粤港两地姊妹学校建设，促进各类交流活动，提高互动交流质量；以及继续支持两地教师协作与培训交流。

陈国基表示，此次协议签署彰显粤港在共同全速推进高水平合作和高质量发展的进程中，又向前迈进一步。该协议配合“十四五”规划和粤港澳大湾区建设等，促进粤港两地深化教育交流合作，培养大湾区社会经济发展需要的人才，为国家高质量发展作出更大贡献。

此外，香港职业训练局(简称“职训局”)与广东省教育厅当天签署合作备忘录，支持内地职业院校与职训局开展不同的合作项目，并支持职训局积极参与粤港澳大湾区特色职业教育园区的发展，以加强粤港职业教育交流，共同培养大湾区技能人才。



民营企业谋发展

8月24日，四川省广安华蓥山经开区一家电子企业的线束车间，员工在流水线上作业。

在四川省广安华蓥市，不少民营企业开足马力抓生产、抢订单、占市场，推进全年生产经营目标任务实现。(新华社发 邱海鹰 摄)

财政部：不折不扣落实支持中小企业发展的各项财税政策

新华社北京8月24日电 (记者申铨) 记者24日从财政部了解到，财政部日前发布通知称，各地区要加大工作力度，不折不扣落实支持中小企业发展的各项财税政策，为推动中小企业高质量发展提供有力保障。

通知强调，落实落细减税降费政策，减轻小微企业税费负担。在认真落实普惠性减税降费政策的基础上，全面落实对小微企业的精准税费优惠政策，不得以任何理由削弱政策力度。坚决防止征收过头税费，严禁乱收费、乱罚款、乱摊派，密切关注财政收入征收工作开展情况，对违法违规行保持“零容忍”。

通知要求，强化财政金融政策协同，保障中小企业融资需求。发挥财政资金

引导作用，支持中小企业创新发展。通知明确，落实政府采购、稳岗就业等扶持政策，助力中小企业加快发展。强化中小企业政府采购支持政策，支持中小企业政府采购支持政策，保障中小企业账款及时支付。

通知要求，健全工作机制和管理制度，提高财税政策效能。在分配财政资金的过程中，对各类企业要一视同仁、平等对待；对于妨碍公平竞争的规定，要及时清理整顿。加大政策宣传辅导力度，帮助中小企业熟悉政策内容、了解申报程序，促进应享尽享。鼓励有条件的地区结合财力状况，聚焦当地中小企业发展面临的突出问题和薄弱环节，采取精准有效的政策措施，进一步加大财政政策支持力度。

海关总署：全面暂停进口日本水产品

新华社北京8月24日电 (记者邹多) 日本政府无视国际社会的强烈质疑和反对，于8月24日单方面强行启动福岛核污染水排海。依据我国法律法规和世界贸易组织相关规定，海关总署决定自2023年8月24日(含)起全面暂停进口原产地为日本的水产品(含食用水生动物)。

海关总署当天发布的公告显示，为全面防范日本福岛核污染水排海对食品安全造成的放射性污染风险，保护中国消费者健康，确保进口食品安全，依据《中华人民共和国食品安全法》及其实施条例、《中华人民共和国进出口食品安全管理办法》有关规定，以及世界

贸易组织《实施卫生与植物卫生措施协定》有关规定，海关总署决定对原产地为日本的水产品采取紧急措施，即日起全面暂停进口日本水产品。

海关总署进出口食品安全局负责人表示，中国海关高度关注日方此举对日本输华食品农产品带来的放射性污染风险。通过持续开展对日本食品放射性污染风险的评估，在严格确保食品安全的基础上，对从日本进口食品采取了强化监管措施。接下来，海关总署将持续关注日本核污染水排海情况，视情动态调整有关监管措施，防范核污染水排海对我国国民健康、食品安全带来的风险。

各主要网约车平台均已公告下调抽成比例或会员费上限

新华社北京8月24日电 (记者王丰 叶昊鸣) 记者24日从交通运输部获悉，截至7月底，各主要网约车平台、互联网道路货运平台公司均已公告下调抽成比例或会员费上限，目前各主要平台公司下调幅度普遍在1至3个百分点。

这是记者从当日交通运输部举行的例行新闻发布会上了解到的消息。

据交通运输部运输服务司副司长韩敬华介绍，交通运输新业态平台企业抽成、会员费等事项，与从业人员切身利益

密切相关。除了下调抽成比例或会员费上限，各地和有关平台公司积极探索创新从业人员权益保障工作方式，设立关爱司机基金，为司机提供误工、医疗、养老等保障补贴；设立专用信箱、协商座谈会等渠道，倾听一线司机群体的意见建议，并相应调整有关经营策略等。

“交通运输部将持续加大工作力度，指导各地交通运输部门及时跟踪掌握有关举措落实情况，定期调度各交通运输新业态平台企业，切实保障网约车、道路货运行业从业人员合法权益。”韩敬华说。

杭州亚运会火炬传递将于9月8日启动

新华社杭州8月24日电 (记者胡佳丽 崔力) 24日，杭州亚运会倒计时30天新闻发布会在主媒体中心新闻发布厅举行。记者从发布会上获悉，杭州亚运会火炬传递将于9月8日在杭州启动并在浙江省11个地市进行传递。

据悉，杭州亚运会报名工作已全部完成。经最后一次报名确认，亚奥理事会45个国家和地区的奥委会均报名参赛，运动员人数为12417人，随队官员人数为4975人。

杭州亚运会56个竞赛场馆、31个训练场馆全面建成并顺利通过赛事功能验收，各场馆赛事器材已全部调试到位。一个亚运村、五个亚运分村和三个运动员接待饭店均已具备入住条件。根据第三次报名情况，杭州亚组委

按照亚奥理事会意见对竞赛项目设置进行了最后一次更新，杭州亚运会最终将设置40个大项、61个分项、481个小项。40个大项中，29个项目为参照巴黎奥运会设置的奥运项目，11个非奥运项目涵盖了亚洲各地区特色体育项目。杭州亚运会总赛程、单元和小项日程已经确定，本月底将公布最终版总赛程和单元赛程。

为实现打造首届碳中和亚运会的目标，杭州亚运会碳中和工作按照《大型活动碳中和实施指南(试行)》等有关规定稳步推进，并取得阶段性成效。“人人1千克 助力亚运碳中和”活动目前已有1.06亿人次参与，“我为亚运种棵树”活动已有1800余万人次参与，植树4800余万株，建设亚运碳中和林26片。

本单位因不慎，遗失字样名称为“众成农业科技发展(罗定)有限公司”的公章一枚，编号为：4453810082852。现声明作废。
挂失单位：众成农业科技发展(罗定)有限公司
2023年8月25日

迁坟公告

各位群众：
因发展需要，G80广昆高速公路(粤境)马安至河口段改扩建工程(云城段)项目需要对该项目范围内的山坟(坟墓)进行迁移，具体地块四至范围：东至思劳与安塘大坑口交界处，南至夏洞、赤村、白村沿线，西至河口与安塘的罗胜村崩岗围、沙松岗、瓦窑口、龟岗顶，北至G80广昆高速北侧(具体以征地界标为准)。
山坟迁移补偿标准按《云浮市云城区各镇(街)征收土地及房屋拆迁补偿安置办法》(云区府(2022)22号)执行。
请有关山坟主自即日起至2023年10月31日止，到云城区安塘街民政办(办公地址：安塘街政府大院内)办理迁坟登记及补偿手续，逾期未登记或不迁移的，将作无主坟处理。
特此公告！
联系人：莫生：0766-8559133
何生：0766-8551476
谭生：0766-8551476
云城区安塘街街道办事处
2023年8月25日

迁坟公告

各位群众：
因发展需要，云城区云初和大窝塘矿区项目(安塘片区)需要对该项目范围内的山坟(坟墓)进行迁移，具体地块四至范围：东至思劳村林地交界处，南至蹄牛坑、山塘坑，西至马仔坑，北至鬼岗、大窝顶(具体以征地界标为准)。
山坟迁移补偿标准按《云浮市云城区各镇(街)征收土地及房屋拆迁补偿安置办法》(云区府(2022)22号)执行。
请有关山坟主自即日起至2023年11月30日止，到云城区安塘街民政办(办公地址：安塘街政府大院内)办理迁坟登记及补偿手续，逾期未登记或不迁移的，将作无主坟处理。
特此公告！
联系人：莫生：0766-8559133
何生：0766-8551476
谭生：0766-8551476
云城区安塘街街道办事处
2023年8月25日